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Protokół nr XXV/2025 

z obrad XXV sesji Rady Powiatu  

Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji 

zwołanej na dzień 29 grudnia 2025 roku 

w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia 

 

Ad. 1 

 O godzinie 14.00 XXV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII 

kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski.  

 Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków 

Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości 

Przewodniczący powitał Zarządcę Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu wraz z 

radą nadzorczą szpitala, przedstawicieli władz samorządowych, Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej w Kowalewie Pomorskim – Stanisława Kaznowskiego oraz służby 

mundurowe. Ponadto Przewodniczący Rady powitał kierowników jednostek 

organizacyjnych powiatu, Skarbnika Powiatu, Sekretarz Powiatu, a także pozostałych 

zaproszonych gości, a także wszystkich uczestniczących w sesji online.  

 

Ad. 2   

 Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy              

16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować 

i podejmować prawomocne decyzje.  

 

 Nieobecny: radny Wojciech Adamiak.  

 

Ad. 3 

 Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania 

wniosków w sprawie zmian porządku obrad.  

 

 Pan Starosta poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok, z uwagi 

na  wpłynięcie do budżetu dodatkowych środków. 

  

W związku z brakiem innych propozycji, Przewodniczący Rady poddał 

ww. wniosek pod głosowanie. 

 

Radni jednogłośnie 16 głosami „ZA” wyrazili zgodę na wprowadzenie do 

porządku obrad w punkcie 8a projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok oraz 

przenumerowania dalszych podpunktów punktu 8. 
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 Wobec powyższego porządek sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie XXV sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad. 

4. Wybór Sekretarza obrad. 

5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu 

Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami. 

6. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Powiatu. 

7. Informacja na temat procesu restrukturyzacji w Szpitalu Powiatowym w 

Golubiu-Dobrzyniu w restrukturyzacji. 

8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-

Dobrzyńskiego na 2025 rok, 

b) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2026-2040, 

c) w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2026 

rok,  

d) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego 

na rok 2026, 

e) w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026, 

f) w sprawie ustalenia wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego 

dla Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego. 

9. Interpelacje, wnioski i oświadczenia. 

10. Zakończenie. 

 

Ad. 4 

 Przewodniczący Rady Jacek Boluk-Sobolewski przechodząc do kolejnego 

punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XXV sesji Rady Powiatu                  

Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Roman Ratyński.  

 

 Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad.                             

Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty 

jednogłośnie, przy 16-osobowym składzie Rady.  

 Przewodniczący Rady zaprosił radnego Romana Ratyńskiego do stołu 

prezydialnego.  

 

Ad. 5 

 W przedmiotowym punkcie głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński                             

Jacek Foksiński, który przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu,                   

prac Zarządu Powiatu, a także podejmowanych działań między sesjami.  
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 W pierwszej kolejności, Pan Starosta przekazał, że w okresie od ostatniej sesji 

przeprowadzono pięć posiedzeń Zarządu Powiatu, podczas których podjęto łącznie 22 

uchwały. Uchwały dotyczyły, m.in.: 

- przeprowadzenia konsultacji dotyczących projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie 

utworzenia Rady Seniorów Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego oraz nadania jej statutu.  

- ustalenia harmonogramu realizacji programu Budżetu Obywatelskiego Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego w 2026 roku oraz określenia wysokości środków 

finansowych przeznaczonych na jego realizację w roku 2026. Starosta poinformował, że 

na realizację Budżetu Obywatelskiego w roku 2026 zaplanowana została kwota 100 tys. 

zł. 

- rozstrzygnięcia konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego z zakresu pomocy społecznej, pn. „Prowadzenie 

Środowiskowego Domu Samopomocy w latach 2026-2028”,  

- rozstrzygnięcia konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego w 

zakresie prowadzenia Punktu Nieodpłatnej Pomocy Prawnej oraz Świadczenia 

Nieodpłatnego Poradnictwa Obywatelskiego w 2026 roku,  

 Ponadto na posiedzeniach zarządu omawiane były projekty uchwał Rady 

Powiatu, które są przedmiotem dzisiejszej sesji.  

 Następnie Starosta wspomniał o wydarzeniach mających miejsce w okresie 

międzysesyjnym: 

- 27 listopada została podpisana umowa z Panem Sławomirem Mańką na pełnienie 

funkcji nadzoru inwestorskiego nad zadaniem, pn.: „Inwestycje w infrastrukturę 

kształcenia zawodowego przy ulicy Odrodzenia 8 w Kowalewie Pomorskim - remont 

warsztatów samochodowych. Nadzór obejmuje branżę konstrukcyjno-budowlaną, 

sanitarną, elektryczną i techniczną, 

- 12 grudnia wspólnie z Wicestarostą Zbigniewem Warnelem podpisano umowę z 

Przedsiębiorstwem Handlowo-Usługowym MiM z Bydgoszczy na opracowanie 

dokumentacji projektowej dla zadania, pn.: „Przebudowa mostu nad rzeką Drwęcą w 

ciągu drogi powiatowej nr 2116C”. Dodał, że jest to most łączący Powiat Rypiński i 

Powiat Golubsko-Dobrzyński. Termin realizacji zadania przewidziany jest na okres 18 

miesięcy,. Wynagrodzenie za opracowanie dokumentacji to 158 tys. zł.,  

- w bieżącym miesiącu zakończone zostały prace związane z wymianą wewnętrznych 

instalacji wody (zimnej i ciepłej oraz wody użytkowej) w budynku administracyjnym, 

przy ulicy Koppa 1A, 

- 15 grudnia została odebrana dokumentacja z inwentaryzacji budynku 

administracyjnego, przy ul. Koppa 1A w Golubiu-Dobrzyniu. Inwentaryzacja dokonana 

została w całym budynku – zarówno w części, należącej do powiatu, jak i części 

administrowanej przez Skarb Państwa (Urząd Skarbowy). Starosta poinformował, że w 

przyszłym roku zostanie opracowana dokumentacja techniczna na przeprowadzenie 

remontu budynku, 

- 5 grudnia Projektant Dorota Czarnołucka-Krzemińska przekazała wykonaną 

dokumentację projektową dla inwestycji w zakresie budowy parkingu podziemnego z 
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nadziemnym powiatowym magazynem obrony cywilnej na potrzeby ochrony ludzkości. 

Na to zadanie otrzymane zostało dofinansowanie ze środków budżetu państwa, 

- 10 grudnia w Pruszczu, w Powiecie Świeckim odbyły się Mistrzostwa Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego w Unii Hokeju. Drużyna reprezentująca, ze Szkoły 

Podstawowej im. Ziemi Dobrzyńskiej w Rużu, zajęła wicemistrzostwo. Starosta 

pogratulował całej drużynie oraz opiekunom za sukces sportowy i godne 

reprezentowanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w ww. zawodach, 

- otrzymana została dotacja celowa z Ministerstwa Obrony Narodowej na zakup 

wszystkich elementów ubioru dla każdego ucznia z oddziału przygotowania 

wojskowego - dotyczy to uczniów klas pierwszych z Liceum Ogólnokształcącego im. 

Anny Wazówny i z Zespołu Szkół w Kowalewie Pomorskim. Kwota dofinansowania 

wynosi 195 tys. zł, natomiast łączna wartość całego zadania opiewa na kwotę 243 tys. 

zł, 

- 27 listopada w Starostwie Powiatowym odbyło się posiedzenie Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Głównym celem 

spotkania było omówienie „Akcji zima”, czyli przygotowanie wszystkich instytucji 

odpowiedzialnych za dbałość o bezpieczeństwo i porządek do sezonu zimowego, 

- w tym samym dniu również odbyła się debata pt. „Wspólnie zadbajmy o 

bezpieczeństwo”. Dotyczyła ona bezpieczeństwa pieszych na terenie Miasta Golubia-

Dobrzynia i całego powiatu. Debata była zorganizowana przy udziale Komendy 

Powiatowej Policji. Starosta podziękował funkcjonariuszom policji, komendantowi za 

kolejną już debatę, mającą na celu poprawę szeroko rozumianego bezpieczeństwa na 

drogach publicznych na terenie powiatu, 

- w dniu 27 listopada br. W Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

uczniowie klas pierwszych mundurowych złożyli ślubowanie, 

- 28 listopada odbył się koncert połączony z podsumowaniem ostatnich trzech i pół roku 

działalności Powiatowej Orkiestry Dętej w Golubiu-Dobrzyniu i oficjalnym 

przekazaniem funkcji kapelmistrza Monice Gumieli, 

- 5 grudnia w siedzibie Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie 

Pomorskim odbył się Konwent Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego, 

zorganizowany przez Powiat Golubsko-Dobrzyński. W czasie konwentu odnowiony 

budynek szkoły został zaprezentowany starostom z Województwa Kujawsko-

Pomorskiego. Starosta poinformował, że w konwencie udział wzięli, m.in. Wojewoda 

Kujawsko-Pomorski, członek Zarządu Województwa, Sekretarz stanu w Ministerstwie 

Pracy i Polityki Społecznej. Podczas konwentu podjęto tematy, tj.: 

- realizacja ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej,  

- zabezpieczenie infrastruktury kluczowej, będącej w gestii samorządów z terenu 

województwa kujawsko-pomorskiego, 

- wyzwania cyfryzacji urzędu w kontekście wykluczenia cyfrowego, 

Starosta poinformował, że podczas konwentu podjęte zostały stanowiska, opracowane 

przez Starostwo Powiatowe w Golubiu-Dobrzyniu. Stanowiska dotyczyły, m.in.: 

nowelizacji ustawy Prawo Farmaceutyczne w zakresie umożliwienia pełnienia dyżurów, 

w  dni wolne od pracy, technikom  farmaceutycznym. Aptekarze apelują, że nie są w 
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stanie zabezpieczyć dyżurów, w dni wolne od pracy, z powodu braku magistrów 

farmacji. Stanowisko to zostało przyjęte jednogłośnie przez innych starostów. Starosta 

przekazał, że kolejnym podjętym stanowiskiem było stanowisko w sprawie 

przyspieszenia prac nad projektem ustawy dotyczącej uchwalenia pożyczki 

restrukturyzacyjnej. Pożyczka ma być przyznawana przez Bank Gospodarstwa 

Krajowego szpitalom, które są zadłużone, pod warunkiem, że podejmują one proces 

restrukturyzacji swojej działalności i zadłużenia. Prace nad tą ustawą  nadal trwają, zaś 

stanowisko ma na celu wyrażenie apelu do władzy ustawodawczej, by prace nad ustawą 

zostały przyspieszone. 

- 2 grudnia odbyło się zebranie sprawozdawczo-wyborcze Koła Miejskiego Polskiego 

Związku Wędkarskiego nr 13 Drwęca.  

- 12 grudnia odbyły się Kujawsko-Pomorskie eliminacje okręgowe Olimpiady Wiedzy o 

Obronności i Bezpieczeństwie. Eliminacje odbyły się w Liceum Ogólnokształcącym im. 

Anny Wazówny w Golubiu-Dobrzyniu. 

- również 12 grudnia klub karate Kyokushin, a dokładniej sekcja karate, obchodziła 

swoje 10-lecie istnienia. Uroczystości odbyły się w Kowalewie Pomorskim,  

- 19 grudnia odbyło się uroczyste przekazanie nowego samochodu na potrzeby 

Komendy Powiatowej Policji (samochód marki Skoda). Starosta podkreślił, że w 

kosztach zakupu partycypowały wszystkie samorządy z terenu powiatu. 

 

 O możliwość zabrania głosu poprosił Wiceprzewodniczący Andrzej Grabowski. 

Dopytał, czy na konwencie omawiany był temat szpitali powiatowych i czy członkowie 

konwentu wypracowali stanowisko w zakresie ww. szpitali. Dodał, że chciałby uzyskać 

informację, do kogo zostało ono przekazane (jeśli wypracowano stanowisko w tym 

temacie). 

 

 Odpowiadając Starosta poinformował, że przedmiotem konwentu było 

stanowisko dotyczące przyspieszenia prac nad pożyczką restrukturyzacyjną. Nie 

poruszono tematu problemu szpitali powiatowych w województwie. Starosta wyjaśnił, 

że ww. stanowisko ma na celu przyśpieszenie prac projektowych na ustawą, aby trafiła 

ona jak najszybciej pod obrady Sejmu (jest w trakcie uzgodnień międzyresortowych). 

Wyjaśnił, że dla Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu ustawa ta jest bardzo 

ważna, z uwagi, iż po jej uchwaleniu będzie istniała możliwość uzyskania pożyczki z 

BGK na spłatę zobowiązań objętych procesem sanacji (ok. 21 mln zł). Pożyczka byłaby 

udzielona na 10 lat i byłaby umarzalna w wysokości 1/10 corocznie, pod warunkiem, że 

szpital będzie się bilansował. W przypadku, gdyby szpital ponownie zaczął się 

zadłużać, pożyczka musiałaby zostać natychmiastowo spłacona i na podstawie umowy 

przeszła by na organ założycielski (powiat).  

Założenie tej ustawy byłyczęścią ustawy dotyczącej reformy ochrony zdrowia, która 

została uchwalona na przełomie sierpnia/września. Natomiast ostatecznie regulacje 

zostały wyłączone do odrębnej ustawy i w tej chwili trwają nad nią prace. Stanowisko 

ma na celu zaapelowanie do osób odpowiedzialnych, aby prace zostały przyśpieszone w 
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kontekście potrzeb i problemów szpitala. Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie 

przez wszystkich starostów. 

 

 W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał.  

  

Ad. 6 

W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w 

okresie sprawozdawczym odbyła się jedna sesja, w trybie art. 15 ust. 7 o samorządzie 

powiatowym, czyli na pisemny wniosek Zarządu Powiatu, w dniu 17 grudnia. Dnia 

dzisiejszego odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady Powiatu podczas 

którego został omówiony projekt uchwały, będący przedmiotem sesji.  

 

W dalszej kolejności, Przewodniczący Rady Poprosił Wojciecha 

Kwiatkowskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury o 

przedstawienie sprawozdania z prac Komisji. 

 

 Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury poinformował, że złoży 

sprawozdanie także w imieniu Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji, z 

uwagi, że komisje obradowały wspólnie w dniu 17 grudnia. Tematem obrad komisji 

było opracowanie planów pracy na rok 2026 oraz zaopiniowanie projektów uchwał 

dzisiejszej sesji. Wszystkie uchwały zostały zaopiniowane pozytywnie. Przewodniczący 

komisji poinformował, że kluczowym punktem posiedzenia było zapoznanie się z 

petycją mieszkańców Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w sprawie przywrócenia 

połączenia kolejowego na linii Toruń - Kowalewo Pomorskie - Golub-Dobrzyń. Obie 

komisje zaopiniowały wniosek pozytywnie. Petycja została uznana za zasadną i na 

kolejnej sesji zostanie przedstawiony projekt uchwały, wypracowany przez Komisje 

skarg, wniosków i petycji.  

 

Ad. 7 

 Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Zarządcę Szpitala 

Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu, a jednocześnie przedstawiciela firmy zajmującej 

się postępowaniem restrukturyzacyjnym w szpitalu - Krzysztofa Dylikowskiego o 

złożenie informacji na temat procesu restrukturyzacji w Szpitalu Powiatowym w 

Golubiu-Dobrzyniu. 

 

 Przedstawiając swoją osobę, Zarządca Krzysztof Dylikowski poinformował, że 

jest doradcą restrukturyzacyjnym i reprezentuje firmę Zimmerman Filipiak 

Restrukturyzacja S.A., która jest zarządcą sanacyjnym. W ramach działalności firmy 

został koordynatorem odpowiedzialnym za Szpital Powiatowy w Golubiu-Dobrzyniu. 

Następnie Pan Dylikowski, w imieniu własnym, mecenasa Filipiaka oraz wszystkich 

członków kancelarii, złożył życzenia noworoczne. 

 Kolejno odnosząc się do pytania Wiceprzewodniczącego Rady i wypowiedzi 

Starosty. Jak wyjaśnił, że Powiat Golubsko-Dobrzyński jest w dość komfortowej 
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sytuacji, z uwagi, iż szpital prowadzony jest w formie Spółki z ograniczoną mógł 

podlegać głównie  pod Starostwo Powiatowe. Różnica polega na tym, że spółka posiada 

zdolność upadłościową (jeśli nie zostanie podjęte porozumienie z wierzycielami to 

szpital upadnie). Po upadłości bądź w jej trakcie można wyodrębnić część szpitala, aby 

założyć nową spółkę i otworzyć ponownie działalność szpitalną. Natomiast długi które 

dotyczyły wcześniejszej spółki, która upadła, zostaną umorzone po zakończeniu 

postępowania. Gdyby Szpital nie był spółką z ograniczoną odpowiedzialnością to wtedy 

za długi odpowiada starostwo. Pomysł na to, żeby BGK udzielił pożyczki ma swoje 

zalety, ale również posiada wady. Dobrym rozwiązaniem jest to, iż przy prawidłowej 

działalności szpitala, przy spłacaniu i realizowaniu układu zobowiązania będą 

umarzane. Jednakże, z drugiej strony, jeśli założonego planu nie uda się zrealizować to 

wszelkie zobowiązania przejdą na powiat. Powiat zacznie ponosić odpowiedzialność, 

której w tej chwili nie posiada. Zarządca zachęcił do dyskusji w tym temacie, a 

mianowicie przeanalizowanie zalet i wad, w przypadku „wzięcia na siebie” ryzyka 

niepowodzenia procesu restrukturyzacji. Szpital Powiatowy w obecnej chwili jest na 

etapie niemalże zakończenia procesu restrukturyzacji. Przypomniał, że sanacja 

zawiesiła spłatę zobowiązań na dzień otwarcia postępowania, aby dać spółce czas na 

wprowadzenie działań restrukturyzacyjnych. W postępowaniu sanacyjnym działania 

polegają na „uzdrowieniu” spółki, ponieważ ma ona jakieś wewnętrzne problemy. 

Szpital Powiatowy w Golubiu-Dobrzyniu jest na dobrej drodze. Na koniec 2025 r 

zakłada się, że straty wyniosą ok. 1,5 mln zł, gdzie w ubiegłym roku straty wyniosły 

około 6,5 mln zł. Pokazuje to, że działania sanacyjne, które zostały podjęte we 

współpracy z zarządem szpitala oraz powiatem działają. Zarządca wskazał, że na rok 

kolejny przewidywany jest zysk. Planowany zysk jest niezbędny do przeprowadzenia 

głosowania przekonującego wszystkich wierzycieli do zagłosowania pozytywnie nad 

układem. Zarządca wyjaśnił, że sanacja nie jest postępowaniem, które toczy się 

pomiędzy dłużnikiem, a sądem. Sąd nie zastanawia się czy szpital zasłużył na 

restrukturyzację, tylko czy firmy udzielające „pożyczki” za usługi nieopłacone 

zrezygnują z części własnej własności. W postępowaniu sanacyjnym jedni wierzyciele 

są w stanie wywłaszczyć innych wierzycieli. Gdyby nie było restrukturyzacji 

poszczególni wierzyciele podjęliby indywidualną decyzję czy zgadzają się na 

umorzenie części zobowiązań czy nie. W przypadku procesu restrukturyzacji, odbędzie 

się głosowanie nad układem i jeśli zostanie przegłosowane pozytywnie to wierzyciele 

głosujący „przeciw” układowi stracą część swojej własności (wartość zobowiązań 

szpitala wobec ich firm). 

 Następnie Pan Dylikowski zwrócił uwagę, że głosowaniu nad układem 

konieczne są dwie większości. Jedna z nich to większość kapitałowa. Szpital ma około 

20,5-21 mln złotych zadłużenia, żeby zaproponowany układ został przegłosowany 

konieczne jest, aby 2/3 wierzytelności zostało przegłosowane. Naliczanie zadłużenia 

wobec wierzycieli zostało zatrzymane w dniu otwarcia postępowania, tj. 19 września 

2024 r. Każdy z wierzycieli podał, jakie zadłużenie wobec danej firmy ma szpital, wg 

stanu na ww. dzień. Drugim warunkiem jest zabezpieczenie interesów najmniejszych 

wierzycieli (kilku większych wierzycieli mogłoby przegłosować mniejsze firmy). Co za 
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tym idzie, za układem musi zagłosować 50% wierzycieli +1. Wszystkich wierzycieli 

jest 400, więc przy 100% frekwencji „za” układem musi zagłosować 201 wierzycieli, 

jednocześnie reprezentując 2/3 wierzytelności.  

 Kontynuując swoją wypowiedzieć Zarządca poinformował, że kancelaria we 

współpracy ze szpitalem oszacowała kwotę 1,5 mln zł na spłatę wierzytelności w roku 

2026. Obecnie trwają negocjacje, w jaki sposób dana kwota zostanie podzielona 

pomiędzy wierzycieli. Jeden wierzyciel jest zawsze uprzywilejowany, zarówno w 

postępowaniu egzekucyjnym, restrukturyzacyjnym czy upadłościowym – ZUS. W 

postępowaniu restrukturyzacyjnym ZUS musi otrzymać pełną kwotę zadłużenia i 

wszystkie płatności występujące do dnia zawarcia układu. Wszyscy inni wierzyciele są 

w gorszej sytuacji, mogą zostać im zaproponowane inne warunki. W obecnej chwili 

rozpatrywana jest kwestia zatrzymania naliczania odsetek. Jak wyjaśnił, odsetki 

naliczają się cały czas, jednak kancelaria chciałaby zaproponować podczas negocjacji z 

wierzycielami umorzenie naliczonych, od dnia 19 września 2024 r., odsetek. Po 

udanych negacjach pozostał by do spłaty sam kapitał, ok. 18 mln zł, który de facto 

również podjęty zostanie negocjacjom. 

W dalszej kolejności, Pan Dylikowski oznajmił, że jedną z pozytywnych sytuacji 

jest to, że NFZ wypłaca należności dość regularnie, porównując sytuację Szpitala 

Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu do doniesień prasowych, gdzie szpitale nie dostają 

pieniędzy, od wielu miesięcy. Współpraca z lokalnym NFZ’etem w Powiecie Golubsko-

Dobrzyńskim jest bardzo pozytywna, występuje płynność finansowa, zobowiązania 

opłacane są na bieżąco. Zarządca założył, że dalej tak będzie, bo szpital „za chwilę” 

będzie rentowny. Na dzień dzisiejszy występuje płynność finansowa w szpitalu. Przy 

utrzymaniu płynności w kolejnych latach, szpital będzie w stanie uregulować 

zobowiązania. Jednak, nurtującym pytaniem jest to czy wierzyciele zgodzą się na spłatę 

zobowiązań np. przez 10 lat. Wobec powyższego trwają dyskusje, w jaki sposób 

podzielić grupy wierzycieli. Największym wierzycielem szpitala jest ZUS, jak również 

Powiat Golubsko-Dobrzyński. Jak nadmienił, powiat działa na mocy ustawy o 

finansach publicznych i musi również spełniać założenia ustawy, w związku z czym 

również będzie konieczne częściowe spłacenie względem powiatu. Podkreślił jednak, że 

pomoc ze strony powiatu jest bardzo zauważalna. Kolejno Pan Dylikowski 

poinformował, że po nowym roku planuje się spotkanie dyskusyjne, z udziałem Rady 

Nadzorczej i przedstawicieli powiatu. Następnie, prawdopodobnie na przełomie 

stycznia/lutego planuje się poddać układ pod głosowanie. Zarządca oznajmił, że po 

zaakceptowaniu i przegłosowaniu przez wierzycieli układu, kieruje się wniosek do sądu 

o zatwierdzenie układu. Po zatwierdzeniu przez sąd układu i uprawomocnieniu się 

wydanego postanowienia w tym zakresie, przechodzi się do realizacji układu. 

Realizacja układa musi przebiegać, zgodnie z przygotowanymi propozycjami 

układowymi. 

W dalszej kolejności Zarządca Krzysztof Dylikowski poinformował, że podczas 

przygotowań do otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego został przygotowany 

program restrukturyzacyjny, który ostatecznie zatwierdzał sąd. Program ten zakładał 

daleko idące zmiany w szpitalu. Wspomniane zmiany, w oparciu o ówczesny stan 
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prawny nie były możliwe do wykonania. Jednak, z eksperci analizujący rynek 

medyczny zakładali, że ustawa dot. szpitali wejdzie w życie w pierwszej połowie 2025 

r., zgodnie z pracami komisji sejmowych. Niestety, spowodowało to problemy z 

oddziałem chirurgii, na którą nie było stać Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu. 

Pozytywną informacją jest to, że ww. ustawa została ostatecznie przyjęta. W obecnej 

chwili występuje możliwość wprowadzenia planowanych zabiegów na oddziale 

chirurgii, bez konieczności zapewniania opieki lekarskiej całodobowo. Lekarze mogliby 

przychodzić pracować w ustalonych godzinach, w zależności ilu będzie pacjentów 

Niestety, ustawa została przyjęta, względem szpitala powiatowego zbyt późno, aby w 

pełni wdrożyć program restrukturyzacyjny. W chwili obecnej ustawa już obowiązuje. 

więc wraca się do programu restrukturyzacyjnego przygotowując propozycje układowe. 

Zakłada się, że dzięki wejściu w życie ustawy nałożone zadania będą mogły zostać 

wdrożone przed lub po przegłosowaniu układu i szpital, w trakcie wykonywania układu 

będzie mógł funkcjonować tak samo, jak przed rozpoczęciem procesu sanacji.  

Kończąc swoje wystąpienie, Pan Dylikowski zaznaczył, że wiele dobrego w 

Szpitalu Powiatowym się wydarzyło. Podkreślił, że w szpitalu wszyscy ludzie są 

potrzebni, nie tylko osoby, będące na samej górze ale również ci, którzy są na samym 

dole. Bez lekarzy i pielęgniarek nie ma oddziałów, dlatego głównym celem jest 

wyważenie kwoty przeznaczonej na realizację układu, jak również środków, które są 

niezbędne do funkcjonowania szpitala i zabezpieczenia godnych wynagrodzeń dla 

pracowników. Pan Dylikowski oznajmił, że jest pełen optymizmu. W szpitalu widoczne 

jest duże zaangażowanie/wsparcie. Podsumowując Pan Dylikowski wyraził nadzieję, że 

osoby odpowiedzialne za sytuację dziejące się w kraju znajdą sposób na poukładanie 

wszelkich problemów i dofinansują służbę zdrowia.  

 

 W miejscu tym, Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się z chęcią zadania 

dwóch pytań. Pierwsze pytanie, zakładając zupełnie abstrakcyjnie upadłość spółki, 

dotyczyło wiarygodności właściciela upadłej spółki. Dodał, że właścicielem w dalszym 

ciągu byłby powiat. Natomiast drugie pytanie, dotyczyło długości trwania postępowania 

sanacyjnego.  

 

 Zarządca Szpitala Powiatowego poinformował, że według jego opinii samorząd 

terytorialny jest instytucją wiarygodną. Spółkę z ograniczoną wiarygodnością tworzy 

się po to, aby ograniczyć ryzyko. Kontrahentami są podmioty biznesowe, żyją oni z 

tego, że współpracują ze szpitalami czy z różnego rodzaju instytucjami ochrony 

zdrowia. Podmioty te mają świadomość, że ryzykują. Zdają sobie sprawę ze współpracy 

z instytucjami, które mają problemy finansowe i przedsiębiorcy biorą pod uwagę 

możliwość nieodzyskania pieniędzy lub odzyskania ich w mniejszej kwocie. W 

przypadku spółek chęć rozmów wierzycieli z podmiotem jest większa, nie ma więc to 

nic wspólnego z wiarygodnością. Samorząd działa tak, jak pozwalają mu na to przepisy 

i jakie ma finansowanie. Szpital finansowany jest wyłącznie przez NFZ. Dodał, że w 

przypadku podwyższenia przez NFZ stawek, każdy szpital stanie się rentowny.  
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 Następnie odnosząc się do drugiego pytania, Zarządca Szpitala poinformował, 

że ustawa wskazuje, że sanacja powinna trwać rok, jednak występują możliwości, aby 

w pewnych specyficznych warunkach wydłużyć to postępowanie. Rok jest danym 

czasem ze względu na zatrzymanie naliczania odsetek, w dniu otwarcia postępowania. 

Wierzyciele przeznaczający swoje pieniądze nie mogą ich odzyskać, nie mogą 

prowadzić egzekucji, nie mogą nimi obracać i jest to naruszenie prawa własności.  

Świetle prawa jest to możliwe, jednak nie powinno to trwać długo ze względu na inne 

podmioty. Z drugiej strony potrzebny jest czas na przeprowadzenie analizy, 

przygotowanie programu restrukturyzacyjnego i prób wdrażania go. Często okazuje się 

jednak, że program należy zmodyfikować, więc 12 miesięcy jest czasem optymalnym. 

W przypadku Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu głównym powodem 

przedłużenia czasu procesu restrukturyzacji jest próba wznowienia działalności 

oddziału chirurgii, który niezbędny dla lokalnej społeczności. Po otworzeniu oddziału, 

okazało się, że generuje on potworne straty, w związku z brakiem wejścia w życie 

ustawy został zawieszony kolejny raz. Okres zawieszenia mija z końcem lutego, zaś od 

1 marca zaplanowane jest ponowne otwarcie oddziału chirurgii w innym kształcie, a 

mianowicie, jako oddział planowy. Zarządca wskazał, że okres sanacji powinien być jak 

najkrótszy. Na początku postępowania sanacyjnego, w pierwszych miesiącach widoczne 

już jest czy firma jest do uratowania czy nie. Jeżeli nie, nie ma sensu przedłużania 

procesu (powoduje straty pieniężne u kontrahentów). Jeżeli jest do uratowania to należy 

możliwie jak najszybciej zakończyć postępowanie, ponieważ przedsiębiorcy nie mogą 

odzyskać swoich środków. 

 Podsumowując, Zarządca poinformował, że na zakończenie postępowania 

sanacyjnego, ustawowo jest 12 miesięcy. Natomiast mogą wystąpić wyjątki.   

 

 Kolejno głos zabrała radna Agnieszka Malon, która poprosiła o informację 

planowanych źródeł finansowania realizacji układu, a także planowanych zmianach w 

szpitalu, które przełożyły by się na generowanie zysków (na podstawie planu 

restrukturyzacyjnego). 

 

 Zarządca Krzysztof Dylikowski poinformował, że zakłada się spłacanie 

zobowiązań z generowanego zysku. Zysk jest pochodną dwóch elementów, m.in.: 

ryczałtu, ponieważ oddział chirurgii został zawieszony będzie korekta ryczałtu za rok 

2025, lecz jeśli zostanie otworzona chirurgia w roku 2026 to ryczałt wróci do normy. 

Kolejną ważną kwestią jest cięcie kosztów. Na początku postępowania wystąpiły 

zwolnienia grupowe, została wprowadzona racjonalizacja zatrudnienia na 

poszczególnych oddziałach, racjonalizacja polityki lekowej, a także zostały zawarte 

porozumienia z lekarzami w zakresie utrzymania stawek wynagrodzenia. Następną 

kwestią jest pozyskiwanie pacjentów, aby wykonać odpowiednią ilość procedur. 

Wszystkie te czynniki wpływają na ryczałt, natomiast ten ryczałt przy 

zracjonalizowanych kosztach powinien wystarczyć na obsługę zadłużenia. Pan 

Dylikowski wskazał, że wszystkie oddziały czynnie działające w szpitalu są 

dochodowe, poza chirurgią, przy której zakłada się, że będzie dochodowa po zmianie w 
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tryb planowy. Wśród specjalistycznych poradni znajdują się poradnie niedochodowe,  

jednak ważne są one dla społeczeństwa. Pan Dylikowski uważa, że z wygenerowanych 

zysków na innych oddziałach, szpital jest w stanie utrzymać ww. poradnie.  

 Następnie Pan Dylikowski wspomniał, że na przełomie lutego/marca planuje się 

wdrożyć specjalistyczną analizę każdej komórki szpitala (z powodów informatycznych 

nie jest to możliwe w chwili obecnej). Polegać to będzie na przypisaniu kosztów do 

przychodów każdej komórki w szpitalu (obecnie prowadzi się to w excelu, jednak 

program popełnia błędy). Po dokonaniu ww. analizy wyklaruje się pełen obraz sytuacji. 

Powyższe ma na celu dążenie do sytuacji, której każda przychodnia będzie rentowna. 

Pan Dylikowski oznajmił, że w jego ocenie cięcie kosztów i racjonalizacja wydatków 

jest kluczowym elementem dla Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu.  

 

 Ponownie głos zabrała radna Agnieszka Malon, która skierowała pytanie czy 

NFZ wyraził już zgodę na zmianę struktury usług w zakresie oddziału chirurgii. 

Nadmieniła, że jest uzgodnienie z NFZ’etem jest konieczne.  

 

 Zarządca Szpitala Powiatowego poinformował o konieczności uzgodnienia 

zmiany struktury z NFZ’etem. Obecny kontrakt musi zostać zmieniony, z uwagi, iż jest 

podpisany na chirurgie w trybie ostrym. Oznacza to, że lekarze muszą dyżurować na 

oddziale 24 h na dobę.  Zmiana na tryb planowy wymaga zmiany kontraktu. Zarządca 

poinformował, że Dyrektor ds. medycznych złożył wizytę w NFZ-cie w Bydgoszczy (w 

grudniu br) i ze strony oddziału NFZ nie ma przeciwwskazań, co do zmiany struktury 

oddziału. Odnosząc się do ustawy, jej głównym założeniem było, aby szpitale 

powiatowe mogły pracować tak, jak szpitale prywatne. Szpitale prywatne działają na 

zasadzie obsługi pacjentów obecnych na oddziale, przez co przy braku pacjentów 

szpitale te nie ponoszą kosztów. Natomiast szpitale publiczne muszą mieć dyżurujących  

lekarzy, nawet w sytuacjach gdy na oddziale nie ma pacjentów. Zmiana ustawy 

spowodowała możliwość otworzenia chirurgii w trybie planowym (umówienie 

pacjentów i na ich potrzeby będą dyżury lekarzy). Oddział regionalny wyraził 

pozytywne stanowisko w tym zakresie, jak również prowadzone są rozmowy z centralą 

NFZ-etu, który również nie widzi przeciwwskazań w tym zakresie. Zarządca 

poinformował również, że  9 stycznia 2026 roku planowane jest spotkanie z Panią 

Minister. Po pozytywnej opinii z ministerstwa zostanie otworzona chirurgia w 

warunkach opłacalnych dla szpitala.  

 

 Kolejno głos zabrał radny Franciszek Gutowski pytając o posiadane informacje 

dotyczące rozmów z wierzycielami, prowadzonych przed ogłoszeniem sanacji przez 

ówczesną Prezes Zarządu. Następnie udzielił informacji o prawie podpisanej umowie na 

kwotę 8,5 mln zł, w której ujęty był harmonogram spłat, etc. Dodał, że wspomina o tym 

fakcie, aby ewentualnie wykorzystać ww. ustalenia przy rozmowach nad układem.  

 

 Zarządca Krzysztof Dylikowski poinformował o braku informacji na temat 

rozmów i negocjacji przeprowadzonych przez ówczesną Prezes Szpitala. Zaznaczył 
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jednak, że na spotkanie omawiające propozycje układowe zaproszona zostanie Rada 

Nadzorcza Szpitala oraz przedstawiciele Starostwa Powiatowego, aby wykorzystać 

wiedzę, będącą „na miejscu”. Sanacja i prawo restrukturyzacyjne pozwala zawrzeć 

układ z wszystkimi wierzycielami naraz. Przy restrukturyzacji załatwione zostaną 

wszystkie zobowiązania, powstanie nowy harmonogram i nowe terminy spłaty. 

Podkreślił, że jeśli wcześniej były prowadzone rozmowy dotyczące uregulowania 

zobowiązań to zostaną one wykorzystane.  

 

 Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski ponownie 

poinformował o obecności członków Rady Nadzorczej Szpitala Powiatowego w 

Golubiu-Dobrzyniu: Patryka Chodkowskiego Zastępcę Przewodniczącego Rady 

Nadzorczej oraz Filipa Szretera członka Rady Nadzorczej. Następnie poprosił o 

wyrażenie opinii dotyczącej szpitala powiatowego. 

 

 Zastępca Rady Nadzorczej oznajmił, że w jego ocenie kompletną wiedzę 

posiada Zarządca i jego wcześniejsze słowa oddają pełny obraz szpitala. Zadowalającą 

częścią jest zachowanie płynność finansowej w szpitalu. Głównym założeniem, 

zarówno rady nadzorczej, jak i innych osób jest doprowadzenie postępowania do 

skutecznego finału, jakim będzie przegłosowanie propozycji układowych, które zostaną 

złożone wierzycielom. Celem jest wspólne uzgodnienie propozycji układowych 

satysfakcjonujących dla wierzycieli i możliwie korzystnych dla szpitala.  

 

 Pan Starosta odniósł się do wypowiedzi radnego Franciszka Gutowskiego. Jak 

wyjaśnił, były podpisywane umowy/porozumienia, ponieważ ówczesna Prezes Szpitala 

podejmowała próby, negocjowała z wierzycielami i zawierała porozumienia, co do 

spłaty zobowiązań. Z uwagi jednak na trudną sytuację finansową i brak płynności 

finansowej w tamtym czasie, szpital nie był w stanie wywiązać się z zawartych 

porozumień. Przykładem takich działań jest miejska spółka PEC z którą szpital zawarł 

porozumienie, było ono wielokrotnie zmieniane, aż w końcu PEC skierował sprawę do 

sądu i wszczął egzekucję. W szpitalu dokonano zajęcia tuż przed ogłoszeniem 

restrukturyzacji na kwotę ponad sześciuset tysięcy złotych. W tamtym czasie ww. kwota 

doprowadziłaby do braku środków na wypłatę bieżących wynagrodzeń dla 

pracowników. Dzięki sanacji, pieniądze te na polecenie sądu, zostały zwrócone przez 

komornika do szpitala, niestety ze szkodą dla spółki miejskiej.  

 

 Radny Gutowski podziękował za odpowiedź. Poinformował, że z jego 

informacji, jest dobra wola wierzycieli w zakresie szpitala. Wiedza na temat 

prowadzonych wcześniej negocjacji może być wykorzystana do dalszych negocjacji 

przez firmę, która będzie prowadzić negocjacje.  

 

 W miejscu tym Przewodniczacy Rady Powiatu ogłosił ogłosił 5 minutową 

przerwę (przerwa przedłużona została do 12 minut). 
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 Po przewie wznowiono obrady. Z uwagi na niezmienioną liczbę radnych na sesji, 

odstąpiono od ponownego sprawdzenia kworum.  

 

Ad. 8 

W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych 

z wnioskiem o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał. Wyjaśnił, 

że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone 

z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani 

mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać. 

 

W związku z brakiem innych propozycji, Przewodniczący Rady poddał 

ww. wniosek pod głosowanie. 

 

Radni jednogłośnie 16 głosami „ZA” wyrazili zgodę na nieodczytywanie 

w całości treści projektów uchwał. 

  

Ad. 8a 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym 

projektem uchwały dzisiejszej sesji, jest wprowadzony w punkcie trzecim, projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-

Dobrzyńskiego na 2025 rok. Przewodniczący poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie 

projektu uchwały. 

 

 Skarbnik Powiatu Magdalena Chruściel poinformowała, że w stosunku do 

ostatniej zmiany uchwały budżetowej z dnia 17 grudnia następuje ogólne zwiększenie 

dochodów bieżących o kwotę 294 624 zł. Dochody majątkowe nie ulegają zmianie. 

Zmiany wynikają z otrzymania dotacji od wojewody i środków z Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych „Aktywny Samorząd”. Odnosząc się 

do wydatków Skarbnik poinformowała, że wydatki bieżące wzrastają o kwotę 294 624 

zł. Wydatki majątkowe nie ulegają zmianie. Szczegółowość wszelkich zmian wydatków 

i dochodów jest odpowiednio ujęta w załącznikach. Przesunięcia w planie wydatków 

jednostek organizacyjnych powiatu związane są z potrzebą zapewnienia prawidłowego 

ich funkcjonowania.   

 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie 

projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok.  

 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok została 

podjęta jednogłośnie. 
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Ad. 8b 

Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2026-2040. Projekt ten 

uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Regionalna Izba 

Obrachunkowa również zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej 

pozytywnie z uwagami. Jak dodał, opinia RIO została zamieszczona w systemie eSesja. 

Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały. 

 

Skarbnik przekazała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa obejmuje 

prognozowanie możliwości finansowania budżetu powiatu oraz finansowanie 

powstałych zobowiązań w latach 2026-2040. Projekt uchwały został w odpowiednim 

czasie przedłożony do Regionalnej Izby Obrachunkowej. RIO po sprawdzeniu ww. 

uchwały wydało uchwałę nr 13/WPF/2025 Składu Orzekającego numer 4 Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 5 grudnia 2025 roku. Skład Orzekający w 

osobach: Przewodniczący Daniel Karaźniewicz, członkowie Aleksandra Kwiatkowska i 

Edyta Nowak zaopiniował pozytywie z uwagami projekt Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2026-2040. Wieloletnia Prognoza 

Finansowa jest całkowicie zbieżna z uchwałą budżetową na 2026 rok.  

 

 Przewodniczący dopytał Panią Skarbnik o uwagi RIO, czego konkretnie 

dotyczyły. 

 

 Pani Skarbnik poinformowała, że uwagi RIO dotyczyły błędu technicznego w 

treści normatywnej w załącznikach (numeracja załączników ).  

 

Wobec braku więcej pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2026-2040. 

 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-

Dobrzyńskiego na lata 2026-2040 została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 8c 

 Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026. Projekt ten również uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury, jak również został zaopiniowany 

pozytywnie z uwagami przez Regionalną Izbę Obrachunkową.  

Ponadto, Przewodniczący poinformował, że RIO zaopiniowała pozytywnie 

możliwość sfinansowania deficytu. Dodał, że ww. opinie RIO również zamieszczone 
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zostały w systemie eSesja. Przewodniczący ponownie poprosił o zabranie głosu Panią 

Skarbnik. 

 

 Pani Skarbnik wskazała, że najważniejsze kwoty z projektu budżetu to 

planowane dochody na kwotę 103 853 952,34 zł, w tym dochody bieżące - 

93 856 413,77 zł oraz dochody majątkowe - 9 997 538,57 zł. Łączne planowane 

wydatki to 106 738 836,98 zł, w tym wydatki bieżące - 88 901 937,74 zł i wydatki 

majątkowe - 17 836 899,24 zł. Jak wynika z planu dochodów i wydatków, planowany 

jest deficyt budżetu w kwocie 2 884 884,64 zł, który pokryty zostanie przychodami 

zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 1 092 063,74zł oraz wolnych środków w 

kwocie 1 792 820,90 zł. Projekt budżetu został przesłany do RIO w odpowiednim 

czasie, czyli do 15 listopada. Po rozpatrzeniu projektu przez RIO uchwałą nr 13/P/2025, 

Składu Orzekającego nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 5 

grudnia 2025 roku w wyżej wymienionym składzie, zaopiniowano pozytywnie z 

uwagami projekt budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2026 rok. Uwagi RIO w 

uchwale budżetowej zostały skorygowane.  

 

 Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 

rok 2026. 

 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026  została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 8d 

 Następnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu 

pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026.  

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został omówiony na 

wszystkich komisjach Rady Powiatu. Projekt uchwały wzorem lat wcześniejszych 

zawiera kalendarium pracy Rady Powiatu określając tematykę posiedzeń w 

poszczególnych miesiącach przyszłego roku oraz proponowane daty zwołania sesji. 

Kalendarium wymogi prawne zwoływania i odbywania sesji. Przewodniczący 

nadmienił, że w roku 2026 planowane są dwie sesje wyjazdowe na terenie gmin 

Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 

 

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-

Dobrzyńskiego na rok 2026. 

 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 
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Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia planu 

pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026 została podjęta 

jednogłośnie. 

 

Ad. 8e 

Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów 

pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026. Każda z 

komisji opracowała i przejęła plan pracy na rok kolejny, określając tematykę swoich 

posiedzeń, zgodnych z tematyką komisji. Projekt uchwały zakłada zatwierdzenie 

opracowanych przez komisję planów pracy.  

 

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026.  

 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia 

planów pracy komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026 została 

podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 8f 

Ostatnim projektem uchwały sesji był projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego dla Starosty Golubsko-

Dobrzyńskiego. Przewodniczący poinformował, że jedną z kompetencji Rady Powiatu 

jest ustalenie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego dla Starosty 

Golubsko-Dobrzyńskiego. Asumptem do podjęcia inicjacji tej uchwały jest 

Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 15 września 2025 roku, która określa kwotę 

bazową w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska. W 

związku z nowelizacją ustawy o pracownikach samorządowych w części dotyczącej 

zasad ustalania wynagrodzenia osób zatrudnionych na postawie wyboru, konieczne jest 

dostosowanie wielkości wynagrodzenia Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego do aktualnie 

obowiązujących przepisów prawa.  

 

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia zasadniczego i dodatku 

funkcyjnego dla Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego.  

 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego dla Starosty Golubsko-

Dobrzyńskiego na rok 2026 została podjęta jednogłośnie. 
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Ad. 9 

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował 

zebranych, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęły żadne interpelacje, 

czy zapytania.  

 

W przedmiotowym punkcie o możliwość zabrania głosu poprosił Starosta Jacek 

Foksiński.  

 

Starosta, pierwszej kolejności podziękował radnym za podjęcie ostatniej 

uchwały. Kolejno zaprosił zebranych na spotkanie świąteczno-nowroczne, które będzie 

miało miejsce 11 stycznia 2026 roku w Publicznej Szkole Muzycznej I Stopnia w 

Golubiu-Dobrzyniu. Spotkanie uświetlone zostanie koncertem Powiatowej Orkiestry 

Dętej oraz występami młodzieży ze szkół powiatu. Będzie ono również okazją do 

rozmów czy dyskusji na tematy samorządowe i nie tylko.  

 

Kolejno o możliwość zabrania głosu poprosił Wiceprzewodniczący Andrzej 

Grabowski. Wspomniał on o znanym czasopiśmie samorządowym „Wspólnota”. Jak 

dodał, gazeta ta corocznie prezentuje ranking finansowy gmin, powiatów i województw. 

Radny poprosił, aby ranking ten został rozpowszechniony, celem dowiedzenia się na 

jakim miejscu znajduje Powiat Golubsko-Dobrzyński w roku 2025 (dane ujęte w 

rankingu obejmują 2024 rok) i porównaniu na jakim miejscu będzie znajdował się w 

przyszłym roku. Pan Grabowski dodał, że w jego ocenie czasopismo jest obiektywne, 

ukazujące w skali kraju, na jakim miejscu poszczególne gminy z terenu powiatu 

znajdują się w danym rankingu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu złożył serdeczne podziękowania radnym za 

współpracę w bieżącym roku, kierownikom/dyrektorom jednostek organizacyjnych 

oraz pracownikom starostwa za okazywane dobre słowo, serce, ale też uwagi. 

Wszystkim obecnym na sali, oglądającym sesje oraz mieszkańcom złożył serdeczne 

życzenia na 2026 rok.  

 

Ad. 10  

Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, 

Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski podziękował wszystkim 

radnym i zaproszonym gościom za przybycie i o godzinie 15.53 zamknął XXV sesję 

Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji. 

 
Na tym protokół zakończono.  

 

Protokół sporządziła: 

Kinga Kacprzykowska 

                  Przewodniczący Rady 

                    Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego 

 

               Jacek Boluk-Sobolewski 


